



METODOLOGIA

CONCURSULUI DE ADMITERE

2024

– CUPRINS –

<i>1. Specializări licență.</i>	2
<i>2.A. Dispoziții generale</i>	3
<i>2.B. Conținutul dosarului de concurs.....</i>	6
<i>2.C. Alte reglementări generale adresate candidaților înscriși la concursul de admitere la studii de licență</i>	7

Metodologia organizării și desfășurării concursului de admitere în învățământul universitar 2024-2025, ciclul licență¹

Specializările din cadrul Facultății de Compoziție, Muzicologie și Pedagogie muzicală, STUDII UNIVERSITARE DE LICENȚĂ - învățământ cu frecvență, sunt:

1. Specializarea Compoziție muzicală:

- Compoziție clasică;**
- Compoziție jazz;**
- Compoziție muzică pop;**

2. Specializarea Muzicologie;

3. Specializarea Dirijat:

- Dirijat orchestră;**
- Dirijat cor;**

4. Specializarea Muzică;

5. Specializarea Muzică religioasă.

¹ În funcție de apariția unor noi dispoziții ale Ministerului Educației, prezentei metodologii i se pot impune anumite modificări.

2.A. Dispoziții generale - ciclul I - Studii universitare de licență

Concursul de admitere pentru anul universitar 2024-2025 se va desfășura în conformitate cu **Ordinul Ministrului Educației nr. 3693/01.02.2024**, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 111 din 07 februarie 2024, în conformitate cu prevederile art. 30, 33, 34, 35, 38, 53, 60, 61, 63, 66, 75, 81, 122, 123 și ale art. 128 din Legea învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare.

PRECIZĂRI IMPORTANTE ÎN LEGĂTURĂ CU MODALITATEA DE ÎNSCRIERE ȘI DESFĂȘURARE A EXAMENELOR:

- Susținerea examenelor la F.C.M.P.M. va avea loc „față în față” (fizic), la sediul UNMB.
- Înscrierea candidaților se va face la sediul UNMB din strada Știrbei Vodă nr 33, sector 1, București, sau *online* pe platforma dedicată;
- În perioada unei stări excepționale (de alertă, necesitate, urgență), înscrierea se va face online, iar probele de examen vor avea loc *online*. În acest caz, detaliile vor fi anunțate în timp util;

Înscrierea candidaților se va face pe specializări, în domeniul de licență Muzică.

Au dreptul să participe la concursul de admitere pentru studiile universitare de licență numai absolvenții cu diplomă de bacalaureat obținută în România sau echivalentă, indiferent de anul absolvirii liceului.

Absolvenții învățământului liceal din sisteme internaționale acreditate și recunoscute de Ministerul Educației au dreptul de a participa la procesul de admitere în învățământul superior românesc, inclusiv din anul absolvirii studiilor liceale, prin procedură de acceptare condiționată, candidatul admis urmând a aduce în maximum 6 luni de la admitere diploma echivalentă de bacalaureat internațional. În situația în care candidatul admis nu depune diploma echivalentă de bacalaureat internațional în termenul prevăzut, acesta este exmatriculat.

Cetățenii statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor aparținând Spațiului Economic European și ai Confederației Elvețiene, precum și cetățenii britanici și membrii familiilor acestora, ca beneficiari ai Acordului privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană și din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice 2019/C 384 I/01, pot participa la admiterea în toate ciclurile de studii universitare, în aceleași condiții prevăzute de lege pentru cetățenii români, inclusiv în ceea ce privește taxele de școlarizare.

Cetățenii români și cetățenii menționați mai sus, declarați admiși în ciclul de studii universitare de licență la instituții de învățământ superior de stat, se pot înmatricula numai în baza diplomei de bacalaureat, recunoscută în conformitate cu metodologiile elaborate de către direcțiile de specialitate din cadrul Ministerului Educației.

La admiterea în toate ciclurile de studii universitare cu predare în limba română, cetățenii Uniunii Europene și din state terțe au obligația să facă dovada cunoașterii limbii române, conform metodologiilor de școlarizare în România a acestora, după caz.

Un candidat poate fi admis și înmatriculat ca student la cel mult două programe de studii concomitent, indiferent de ciclul de studii și de instituțiile de învățământ care le oferă.

Un candidat declarat admis poate beneficia de finanțare de la bugetul de stat, pentru un singur program de studii universitare de licență. Prin excepție, absolvenții unui program de studii universitare de masterat care au beneficiat de finanțare de la bugetul de stat pot urma un program de studii universitare de masterat didactic cu finanțare de la bugetul de stat.

În vederea înmatriculării, candidații admiși pe locurile finanțate de la bugetul de stat au obligația să depună la secretariatul facultății/departamentului originalul diplomei/documentului de recunoaștere a diplomei/adeverinței de bacalaureat/licență/disertație, până la data stabilită prin regulamentul propriu de admitere. Adeverința este valabilă doar pentru candidații care au promovat examenul de bacalaureat/licență/masterat în sesiunile anului școlar/universitar curent. Actul de studii anterior menționat poate fi restituit titularului începând cu al doilea semestru, caz în care la

dosar rămâne copia acestuia certificată "conform cu originalul" de către secretariatul facultății/departamentului.

Candidatul declarat admis la mai multe programe de studii universitare optează pentru programul de studii care va fi finanțat de la bugetul de stat, prin depunerea în original a diplomei/documentului de recunoaștere a diplomei/adeverinței de bacalaureat sau a diplomei/documentului de recunoaștere a diplomei/adeverinței ciclului de studii universitare anterior absolvit. Actul de studii anterior menționat poate fi restituit titularului începând cu al doilea semestru, caz în care la dosar rămâne copia acestuia certificată "conform cu originalul" de către secretariatul facultății/departamentului.

Candidații la studiile universitare de licență care au obținut, în perioada studiilor liceale, premiul I la olimpiade naționale finanțate de Ministerul Educației beneficiază de dreptul de a se înscrie, fără susținerea concursului de admitere, pe locuri finanțate de la buget. Pentru a fi admis fără concurs la specializările din cadrul FCMPm, candidații trebuie să facă dovada că au obținut premiul I la olimpiada națională de Interpretare Vocală, Instrumentală și Studii Teoretice Muzicale, după cum urmează:

- Premiul I la secțiunea „Muzică vocală de jazz – muzică ușoară” – pentru candidații care doresc să urmeze specializarea Compoziție jazz (doar pentru candidații care optează pentru Canto jazz);
- Premiul I la secțiunea „Studii teoretice muzicale” – pentru toate specializările din cadrul FCMPm, cu excepția specializării Muzică religioasă.

Candidații care întrunesc condițiile menționate mai sus sunt declarați admiși la aceste specializări.

IMPORTANT! În vederea obținerii statutului de eligibilitate în procesul de selecție pentru bursa de performanță în anul I de studiu, premiul I obținut la olimpiadă se echivalează cu nota 10 la probele corespondente, conform tabelului de mai jos, iar restul probelor/etapelor de concurs evaluate cu notă se susțin în timpul examenului de admitere. Probele eliminatorii, notate cu admis/respins, nu se susțin în cazul acestor candidați. În cazul în care nu sunt îndeplinite condițiile de mai sus, se pierde dreptul de a obține bursă de performanță în anul I de studiu.

Proba/Etapa de examen echivalată cu premiul I	Specializarea			
	Compoziție muzicală	Muzicologie	Dirijat	Muzică
la secțiunea „Studii teoretice muzicale”	Etapa a II-a	Etapa a II-a	Etapa a II-a	Probe vocaționale
la secțiunea „Muzică vocală de jazz – muzică ușoară”	Etapa I (numai pentru candidații care optează pentru specializarea Compoziție jazz, disciplina Canto jazz)	-	-	-

În cazul documentelor de recunoaștere emise online de către direcțiile de specialitate din cadrul Ministerului Educației, acestea se transmit electronic către secretariatul facultății/departamentului, de către candidat, în termenul stabilit prin regulamentul propriu de admitere al instituției de învățământ superior. Pentru înmatriculare, candidații care transmit electronic documentul de recunoaștere au obligația de a depune declarația pe propria răspundere pentru confirmarea locului bugetat.

Ne prezentarea diplomei de bacalaureat/absolvire/licență/disertație/documentului de recunoaștere a diplomei sau a adeverinței, în original, din vina exclusivă a candidatului declarat admis, în termenul stabilit prin regulamentul propriu de admitere, duce la pierderea locului finanțat de la bugetul de stat.

Înscrierea la concursul de admitere se face personal, pe baza cărții de identitate/pașaportului și a celorlalte documente prevăzute în regulamentul propriu de admitere.

Înscrierea la concursul de admitere se poate face, în numele candidatului, și de către o altă persoană pe bază de procură.

Din componența dosarului de concurs, conform Ordonanței de urgență a Guvernului [nr. 41/2016](#) privind stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administrației publice centrale, administrației publice locale și al instituțiilor publice și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări prin Legea [nr. 179/2017](#), cu modificările și completările ulterioare, se elimină cerința de depunere a copiilor legalizate ale documentelor, înlocuindu-le cu certificarea conformității cu originalul de către persoana/persoanele care are/au atribuții desemnate în acest sens. Pe perioada instituirii stării de alertă, necesitate sau de urgență, în baza autonomiei universitare, se poate realiza înscrierea online prin încărcarea documentelor de către candidați cu asumarea responsabilității de către aceștia cu privire la autenticitatea și corespondența dintre documentele digitale/scanate și cele originale.

Baremele de notare se afișează în timpul desfășurării concursului de admitere.

Rezultatele concursului de admitere se fac publice prin afișare la sediul instituțiilor de învățământ superior și/sau pe pagina web proprie.

Eventualele contestații cu privire la rezultatele concursului de admitere se depun la registratura UNMB sau pe e-mail fcmpm@unmb.ro în termen de 24 de ore de la publicarea rezultatelor.

Nu se admit contestații pentru probele orale.

Nu se admit contestații care au la bază necunoașterea regulamentului de admitere.

După expirarea termenului de rezolvare și de răspuns (prin afișare) la contestații, rezultatul concursului de admitere este definitiv și nu mai poate fi modificat. Decizia comisiei de contestații este definitivă.

Informații privind admiterea la studii a cetățenilor străini și a românilor de pretutindeni pot fi accesate pe site-ul www.unmb.ro: *Metodologie admitere români de pretutindeni 2024-2025* și *Metodologie primire studii-școlarizare cetățeni străini non-UE 2024-2025*.

Costurile aferente depășirii duratei învățământului gratuit, prevăzută de lege, se suportă de către studenți.

UNMB asigură, acolo unde este necesar, în baza unei solicitări scrise a candidatului, suport adițional adaptat nevoilor adulților cu nevoi speciale, sprijinind accesul acestora în instituțiile de învățământ superior.

În cazul în care, la înscriere, sunt solicitări din partea unor candidați cu nevoi speciale, probate prin acte medicale doveditoare, Consiliul FCMPm va aproba condițiile speciale de desfășurare a examenului de admitere, adaptate nevoilor celor înscriși. La înscriere, candidații aflați în această situație vor anunța secretariatul privind necesitatea adaptării condițiilor de desfășurare a examenului de admitere și vor prezenta actele medicale doveditoare.

Depășirea termenului de înscriere la concursul de admitere nu este admisă și atrage după sine pierderea dreptului de participare la concursul de admitere.

La înscriere se percepe o taxă de concurs de admitere, nerambursabilă.

Potrivit legii, copiii personalului didactic și didactic auxiliar aflat în activitate sau pensionat sunt scutiți de plata taxelor de înscriere la concursurile de admitere în învățământul superior.

Sunt scutiți de plata taxelor de înscriere la concursurile de admitere în învățământul superior și copiii cu unul sau ambii părinți decedați, precum și copiii din familii monoparentale. De asemenea, beneficiază de scutirea de plata taxei de înscriere persoanele aflate în risc de a-și pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice de trai din cauza unor situații de boală, dizabilitate, sărăcie – dacă sunt îndeplinite condițiile legale.

Scutirea de la plata acestor taxe se face numai pe baza documentelor doveditoare prezentate de candidați.

Probele concursului de admitere la studii universitare de licență sunt eliminatorii. Nota minimă de promovare a unei probe este 5 (cinci). Media minimă finală la concursul de admitere este 5 (cinci).

2.B. CONȚINUTUL DOSARULUI DE CONCURS – STUDII DE LICENȚĂ

Documente necesare pentru înscriere:

- a. Cerere tip de înscriere a candidatului, semnată (Anexa 2). În cerere va fi consemnată acceptarea necondiționată a prevederilor legale și a reglementărilor proprii U.N.M.B. privitoare la Concursul de admitere, inclusiv cele privitoare la contestații;
- b. Diploma de bacalaureat, respectiv adeverința bacalaureat (pentru absolvenții promoției 2024);
- c. Foaia matricolă care însoțește diploma de bacalaureat;
- d. Certificat de naștere;
- e. Carte de identitate;
- f. Certificat de căsătorie (numai dacă în urma căsătoriei s-a schimbat numele);
- g. Adeverință medicală tip (cu mențiunea „clinic sănătos”) eliberată de medicul de familie / cabinetul medical al liceului absolvit / o policlinică cu plată;
- h. Patru fotografii, dimensiune 3x4 cm (în cazul înscrierii online, fotografiile vor fi prezentate la înmatriculare);
- i. Dovada care atestă plata taxei de înscriere pentru concursul de admitere.
- j. Dacă este cazul, pentru copiii personalului didactic și didactic auxiliar (conform normelor legale) - acte doveditoare (adeverință) pentru scutirea de taxe de admitere;
- k. Fișă de repertoriu pentru proba de instrument (pentru specializările: Compoziție clasică, Muzicologie, Dirijat orchestră); formularul se găsește în Anexa 5.
- l. Declarație pe proprie răspundere (semnată) privitoare la eventualele studii universitare anterioare (însoțită dacă este posibil și de acte doveditoare, ca de exemplu: diploma de licență sau echivalentă cu aceasta) – Formularul se găsește în Anexa 3. În cazul înscrierii online, candidatul va semna și declarația pe proprie răspundere cu privire la autenticitatea documentelor scanate și corespondența dintre acestea și documentele originale (declarația e cuprinsă tot în Anexa 3).
- m. Informare privind prelucrarea datelor cu caracter personal, semnată – Formularul se găsește în Anexa 4.
- n. Fișa de lucrări (semnată) pentru testul de aptitudini (pentru specializările: Compoziție jazz/muzică pop, Dirijat orchestră/cor); formularul se găsește în Anexa 6.

În cazul înscrierii online, după afișarea rezultatelor finale, în vederea înmatriculării, candidații admiși pe locurile **finanțate de la buget** au obligația să depună, odată cu cererea de înmatriculare, diploma de bacalaureat /sau adeverința – pentru absolvenții promoției 2024, în original la secretariatul facultății. Candidații admiși pe locurile cu taxă vor aduce o copie legalizată a diplomei de bacalaureat.

De asemenea, la înmatriculare, candidatul admis (cu înscriere online) va prezenta următoarele documente în original (pentru ca pe copie să se menționeze „conform cu originalul” de către persoana desemnată):

- a. Certificatul de naștere;
- b. Cartea de identitate;
- c. Certificatul de căsătorie (Notă: numai dacă în urma căsătoriei s-a *schimbat* numele);
- d. Adeverința medicală eliberată de medicul de familie, cu mențiunea: « clinic sănătos »;
- e. Patru fotografii, dimensiunea 3x4 cm;
- f. Dacă este cazul, documente originale privitoare la eventualele studii universitare anterioare (ca de exemplu: diploma de licență sau echivalentă cu aceasta).

Notă: Taxa de înscriere la concursul de admitere la studii universitare de licență, în cuantum de 100 ron, este nerambursabilă. Aceasta se va achita fie la casieria UNMB, fie prin virament bancar, utilizând datele de mai jos:

IBAN: RO 35TREZ70120F330500XXXX

**Contul este deschis pe numele UNIVERSITATEA NAȚIONALĂ DE MUZICĂ
DIN BUCUREȘTI – COD FISCAL 4433767**

IMPORTANT: La detalii plată se menționează de către candidat: FCMPM_AL_num_e_prenume_abrevierea specializării

Ex: FCMPM_AL_Dumitrescu_George_Vladut_Mg

2.C. Alte reglementări generale adresate candidaților înscriși la concursul de admitere la studii de licență

La depunerea dosarului complet de înscriere, candidații vor primi *Numărul de concurs*, numărul în baza căruia vor avea acces la probele de concurs și vor beneficia de drepturile conferite candidatului la concurs.

Candidații înscriși au obligația de a urmări afișarea planificărilor pe site-ul www.unmb.ro și de a fi pregătiți pentru probele de concurs cu cel puțin 60 de minute înaintea orei programate, având asupra lor *actul de identitate corespunzător (carte de identitate sau pașaport)*.

Neprezentarea unui candidat la ora stabilită pentru proba de concurs duce la suspendarea dreptului de a participa la proba respectivă.

La probele/componentele probei cu examinare individuală (orală și/sau practică), în cazuri de forță majoră, justificate cu dovezi obiective și unde se apreciază că există posibilități de reprogramare a candidatului, decanul poate aproba prezentarea acestuia la proba/componenta probei în cauză numai după examinarea tuturor candidaților programați în ziua respectivă.

Prezentarea integrală a conținutului stabilit pentru fiecare probă (subiectele indicate, probele scrise și orale și repertoriul pentru proba instrumentală sau vocală) este obligatorie pentru toți candidații. Omiterea unor componente sau tratarea lor parțială va fi luată în considerare la notare în mod corespunzător, conform baremurilor stabilite. Durata unei probe scrise este de maximum 3 (trei) ore.

La probele orale și/sau practice, subiectele sunt notate pe bilete de concurs, care nu pot fi schimbate.

Candidații înscriși la mai multe specializări care au prevăzute probe comune vor fi examinați (la proba comună) o singură dată și notați pe cataloage corespunzătoare (aceeași notă fiind valabilă pentru fiecare din specializările respective).

Rezultatele pentru fiecare probă parcursă integral se comunică prin afișare pe site www.unmb.ro. În cazul în care o probă se desfășoară pe parcursul mai multor zile, afișarea rezultatelor se va face numai după încheierea examinării tuturor candidaților.

Admiterea în facultate, distinctă pentru fiecare specializare și ciclul universitar, se face strict în ordinea descrescătoare a mediilor generale obținute de candidații înscriși la concurs, în limita numărului de locuri subvenționate de la bugetul de stat și cu taxă de studii, conform legislației în vigoare, respectiv a reglementărilor U.N.M.B. în baza autonomiei universitare.

Locurile cu taxă de studii sunt în număr limitat, cu respectarea capacității. Ele se ocupă în ordinea descrescătoare a mediilor (conform legii).

Candidații declarați admiși la mai multe specializări pot opta pentru locuri subvenționate de la bugetul de stat pentru o singură specializare.

Dacă un candidat renunță la calitatea de student, dobândită prin concurs, locul liber se ocupă în ordinea mediilor generale, aplicându-se criteriile menționate anterior.

La propunerea decanului, Consiliul de Administrație aprobă distribuirea/redistribuirea pe specializări, respectiv secții/calificări diferite ale acestora a locurilor finanțate de la buget rămase neocupate.

La propunerea decanului, Consiliul de Administrație stabilește calendarul sesiunilor de admitere suplimentare, după evaluarea locurilor rămase disponibile.

Rezultatele concursului de admitere în învățământul universitar, verificate de Comisia de admitere, se aduc la cunoștința publicului prin afișarea lor pe site-ul www.unmb.ro

Eventualele contestații vor putea fi formulate doar cu privire la probele scrise, în termen de 24 de ore de la data și ora afișării rezultatelor. Pentru probele orale și practice-interpretative nu se primesc contestații cu privire la aprecierea și notarea candidaților, deciziile comisiilor de concurs fiind inatacabile și definitive. Vor fi luate în considerare numai sesizările privind eventualele abateri de la normele organizatorice cuprinse în prezenta metodologie.

Pentru confirmarea locului obținut, candidații declarați admiși vor completa o cerere de înmatriculare și vor aduce documentele originale (vezi documente de înscriere) până la o dată ce va fi comunicată ulterior.

Neprezentarea diplomelor în original, până la o dată stabilită și anunțată de secretariat, atrage neînmatricularea în Universitatea Națională de Muzică din București.

Candidații declarați admiși, pe specializări și pe cicluri universitare, sunt înmatriculați în anul I de studii prin decizia rectorului Universității Naționale de Muzică din București.

Universitatea Națională de Muzică din București *asigură cazarea în cămine* în limita locurilor disponibile, dar nu asigură repartizarea absolvenților după încheierea studiilor.